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Protokół Nr VII  

 

z VII sesji Rady Miejskiej w Brusach, która odbyła się 13 września 2007 roku  

w godz. 10.00 – 14.30   

 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu sesji.  

 

Ponadto w sesji wzięli udział :  

1. Burmistrz Brus mgr inż. Witold Ossowski  

2. Sekretarz Gminy mgr Mariola Rodzeń 

3. Skarbnik Gminy mgr Ewa Trzebiatowska – Gryglewska  

4. Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego mgr inż. Jacek 

Domozych 

5. Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty mgr Jacek Bruski  

6. Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej mgr Teresa Wojciechowska  

7. Kierownik Miejsko Gminnego Ośrodka pomocy Społecznej Krystyna Cysewska  

8. Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej mgr inż. Paweł Wolter  

9. Radca Prawny mgr Grażyna Felska  

10. Sołtysi i Przewodniczący Zarządów osiedli – lista obecności stanowi załącznik nr 

2 do protokółu.  

11. Przedstawiciele mediów.  

 

Proponowany porządek obrad :  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.  

2. Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Miejskiej.  

3. Przedstawienie porządku obrad.  

4. Informacja Burmistrza Brus o podejmowanych działaniach.  

5. Sprawozdania z działalności Komisji Stałych Rady Miejskiej.  

6.  Sytuacja służby zdrowia.  

7. Podjęcie uchwał w sprawach :  

1) zmian w budżecie gminy na 2007 rok,  

2) podstawowych parametrów przyjętych do prac nad budżetem gminy na 2008 

rok,  
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3) zmiany uchwały Nr II – 17/02 z dnia 11 grudnia 2002 r. w sprawie procedury 

uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych 

towarzyszących projektowi,  

4) dzierżawy części nieruchomości komunalnej w Brusach w drodze 

bezprzetargowej,  

5) przystąpienia do sporządzenia zmiany w miejscowym planie 

zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi 

w rejonie ulic Gdańskiej i Kościuszki w Brusach zatwierdzonym uchwałą Nr 

XVII – 183/2000 Rady Miejskiej w Brusach z dnia 24 sierpnia 2000 r. 

polegającej na zmianie przeznaczeniu działek nr 348/37, 348/38 i 348/39 

położonych w Brusach, zmianie zasad ich zagospodarowania i kształtowania 

architektury oraz obsługi komunikacyjnej tego terenu,  

6) przystąpienia do sporządzenia zmiany w zmianach miejscowym planie 

ogólnym zagospodarowania przestrzennego miasta Brusy, zatwierdzonym 

uchwałą Nr XXXVIII – 223/98 Rady Miejskiej w Brusach z dnia 19 czerwca 

1998 r. polegającej na poszerzeniu obsługi komunikacyjnej i zmianie wielkości 

powierzchni zieleni czynnej biologicznie na terenie oznaczonym symbolem D 

8 UH/MN,  

7) zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obejmujących 

fragmenty terenów we wsi Skoszewo jako zmian dotychczas obowiązującego 

na tych terenach miejscowego planu ogólnego zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Brusy polegającej na przeznaczeniu działki nr 23/7 

położonej w miejscowości Skoszewo, oznaczonej symbolem 17.21 a WZ pod 

zabudowę rekreacji indywidualnej,  

8) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod 

zabudowę mieszkaniową w Męcikale, gmina Brusy polegającej na 

przeznaczeniu części działki nr 105/1 oznaczonej symbolem 19 NO pod 

zabudowę mieszkaniową,  

9) uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenu zabudowy mieszkaniowej i usług w Brusach w rejonie ulic : Kościelnej, 

Derdowskiego, Wojska Polskiego i Gdańskiej w zakresie konturu 

urbanistycznego oznaczonego symbolem 9 UH,  

10) zmiany w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego 

obejmujących fragmenty terenów we wsiach : Rolbik, Główczewice, Leśno, 
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Lubnia, Czapiewice, Zalesie, Kosobudy, Czyczkowy, Kruszyn, Widno, 

Przymuszewo, Męcikał, Czarniż, Małe Chełmy – Krównia, Małe Chełmy jako 

zmiany dotychczas obowiązującego na tych terenach miejscowego planu 

ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Brusy polegającej na 

przeznaczeniu działek położonych w miejscowości Męcikał na terenie 

oznaczonym symbolem 14.63c MNL pod zabudowę mieszkaniową .  

8. Zgłaszanie interpelacji.  

9. Sprawy organizacyjne.  

10. Zamknięcie obrad.  

 

Ad. 1.  

Przewodniczący Rady dokonał otwarcia VII sesji Rady Miejskiej i powitał wszystkich 

obecnych. Poinformował , że w sesji uczestniczy 14 radnych i stwierdził , że sesja jest 

prawomocna do podejmowania uchwał.  

 

Ad. 2.  

Rada Miejska nie zgłosiła uwag do protokółu VI sesji. Przewodniczący Rady przeprowadził 

głosowanie , w którym radni przyjęli jednogłośnie protokół z poprzedniej sesji bez 

odczytywania.  

 

Ad. 3.  

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad, a następnie poinformował, 

że Komisja Budżetu i Finansów na posiedzeniu w dniu 11 września 2009 roku wypracowała 

wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad dzisiejszej sesji następującego punktu „ 

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze” .  

Zostało przeprowadzone głosowanie , którym Rada Miejska przyjęła wniosek Komisji 

Budżetu i Finansów stosunkiem głosów 11 za przy 3 wstrzymujących się. W związku, z tym, 

iż Rada Miejska przyjęła wniosek bezwzględną ilością głosów , Przewodniczący Rady  

zaproponował, aby ująć ten punkt jako 4 a) w porządku obrad po punkcie 4 „ Informacja 

Burmistrza Brus o podejmowanych działaniach” .  

 

Ad. 4.  

Burmistrz Brus przedstawił informację o prowadzonych inwestycjach na terenie gminy oraz o 

przeprowadzonych zamówieniach publicznych . Inwestycja realizowana na terenie miasta 
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Brusy w zakresie projektowania ulic , obecnie trwają prace projektowe, planowany termin 

opracowania projektu budowlanego to koniec października br.W związku z prowadzeniem tej 

inwestycji odbywały się spotkania z mieszkańcami w sprawie przebudowy linii 

energetycznych. W lipcu br. zakończono II etap modernizacji drogi Kosobudy – Broda. Koszt 

tego zadania to około 320.000 zł. Na zadanie to otrzymaliśmy 75.000 zł z Urzędu 

Marszałkowskiego z Funduszu Ochrony Gruntów. Zadanie inwestycyjne dotyczące budowy 

ulicy Karnowskiego w Brusach  - jesteśmy na etapie prac projektowych , prace te obecnie 

zatrzymały się w związku z prowadzonymi rozmowami i ustaleniami z właścicielami 

gruntów,  którzy wcześniej nie zgadzali się na sprzedaż części działek. Zostały podpisane 

porozumienia z właścicielami posesji przez co projekt zostanie wykonany w pełnym zakresie. 

Jeżeli chodzi o budowę odcinka ul. Witosa , w sierpniu br. zakończono realizację tego zadania 

za kwotę około 108.000 zł. Trwają prace związane z podziałem i przygotowaniem gruntu pod 

budowę odcinka ul. Ks. Czarnowskiego . W lipcu zakończono utwardzenie terenu przy 

stadionie z wykonaniem miejsc parkingowych . Wartość tego zadania to kwota około 93.000 

zł . Budowa ulic na terenach wsi – prace projektowe . dopiero w wyniku drugiego 

postępowania przetargowego udało nam się wyłonić wykonawców na te prace . Również w 

lipcu br. zagospodarowano teren wokół pomnika Jana Karnowskiego ( wybudowano chodnik 

oraz utwardzono teren wokół ). Zostało wprowadzone do budżetu zadanie dotyczące 

odwodnienia ulic części zachodniej Brus  ( ul. Gdańska, Szkolna , Chełmowska ) . 7 września 

została powołana komisja przetargowa oraz do tej pory wykonano inwentaryzację sieci wod. 

kan. W proponowanych zmianach do budżetu na dzisiejszą sesję znalazła się propozycja 

zmiany zakresu zadania dotyczącego zakupu przystanków autobusowych w Brusach, Leśnie i 

Lubni  . Trwają prace projektowe dotyczące kanalizacji sanitarnej w miejscowości Zalesie – 

Lubnia – Orlik - Lamk , które planujemy zakończyć w grudniu br. . Trwają również prace 

dotyczące budowy sieci wodociągowej przez Lubnię , Orlik, Lamk do Główczewic . To 

zadanie również w tym roku wykonamy. Na ukończeniu są prace dotyczące kanalizacji 

sanitarnej z przyłączami w Leśnie , w ramach tego zadania przy współpracy z Powiatowym 

Zarządem Dróg  zostaną wykonane chodniki w Leśnie. Zagospodarowano teren wokół 

świetlic w Czyczkowach i Kosobudach . W zakresie zadań oświatowych zakończono 

planowany etap ocieplenia budynków szkoły podstawowej i gimnazjum. Opracowano 

dokumentację projektową na budowę kotłowni i ogrzewania c.o. w szkołach w Czapiewicach, 

Czyczkowach i Zalesiu. Trwają prace związane z wykonaniem zadania dotyczącego budowy 

kotłowni i wykonania ogrzewania c.o. w szkole w Męcikale  . Wybudowano parking przy 
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szkole podstawowej i gimnazjum w Lubni . Wartość zadania opiewa na kwotę ponad 72.000 

zł.  

Jesteśmy na etapie opracowywania koncepcji rozbudowy obiektu szkoły podstawowej i 

gimnazjum wraz z zagospodarowaniem terenu w Brusach . Wyposażono plac zabaw przy ul. 

Bema za kwotę około 20.000 zł .  

Budowa tras rowerowych na terenie gminy Brusy – jeszcze we wrześniu dojdzie do 

podpisania porozumienia regulującego współpracę z powiatem. . Jesteśmy na etapie 

przygotowywania projektu budowlanego dotyczącego przebudowy remizy OSP oraz projektu 

budowy Posterunku Policji . Od wiosny trwały remonty w budynku Urzędu Miejskiego w 

Brusach przez co został zrealizowany wniosek w sprawie utworzenia biura Rady Miejskiej .  

Poinformował, ze pozyskaliśmy środki z EFS na 4 pracownie komputerowe w szkołach. 

Uzyskaliśmy środki finansowe na prowadzenie zajęć pozalekcyjnych , jest to kwota około 

62.000 zł .  

Poinformował również , że zostanie złożony wniosek na sfinansowanie monitoringu 

wizyjnego w szkole podstawowej i gimnazjum w Brusach.  

Burmistrz Brus przypomniał o obowiązku wymiany dowodów osobistych.  

 

Radni nie podjęli dyskusję na ten temat.  

 

Ad. 4 a).  

Burmistrz Brus przedstawił podstawową informację z wykonania budżetu za I półrocze 2007 

roku ( informacja stanowi załącznik nr 3 do protokółu sesji ).    

Została otwarta dyskusja :  

Radny Marek Jażdżewski   -  poinformował, dlaczego Komisja Budżetu i Finansów 

wnioskowała o wniesienie tego punktu do porządku obrad – ponieważ kierowaliśmy się tym, 

że są to pieniądze publiczne i naszym obowiązkiem jest informować jak tymi środkami 

dysponujemy . Tak jak Pan Burmistrz powiedział wykonanie budżetu po stronie dochodów 

wynosi 56,07 % czyli odbywa się prawidłowo, natomiast podczas analizy przez Komisję 

Budżetu w dniu 29 sierpnia br. i nasunęły mi się pewne uwagi : niskie wykonanie planu 

sprzedaży nieruchomości, gdzie występuje zagrożenie nie wykonania planu do końca roku . 

Na zaplanowane wpływy w kwocie 380. 732 zł, zrealizowano tylko 2.035 zł. Będąc przy tym 

punkcie chciałbym zasygnalizować jedną rzecz, chodzi o działkę rolniczą w Lubni , która jest 

użytkowana przez SGR , prosiłem o pisemną odpowiedź w tej sprawie jaki jest stan prawny 

tej działki, czy rzeczywiście jesteśmy jej właścicielem. Odpowiedzi jeszcze nie otrzymałem. 
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Jeżeli jesteśmy właścicielami to na jakiej podstawie użytkuje te grunty SGR . Kolejne 

zagrożenie jeżeli chodzi o realizację dochodów jest to opłata miejscowa . Do 30 czerwca br. 

nie wpłynęła żadna kwota na planowane 9.600 zł . Czy to prawda , że w miejscowościach 

objętych opłatą miejscową w tym czasie nie było turystów . W tym przypadku występuje brak 

realizacji uchwały, której wykonanie powierzono Panu Burmistrzowi . Kolejnym 

zagrożeniem po stronie dochodów są wpływy po stronie partycypacji mieszkańców w 

kosztach kanalizacji . Wskaźnik realizacji tego dochodu to 10,3% . Realizacja pozostałych 

dochodów przebiega właściwie . Wykonanie wydatków na 30 czerwca br. wynosi 39,71 % . 

Jeżeli chodzi o wydatki bieżące realizacja przebiega z planem za wyjątkiem wydatków na 

utrzymanie bieżące dróg. Na dzień 30 czerwca br. realizacja tych środków wynosi prawie 100 

% , brakuje zabezpieczenia środków na drugie półrocze . Zbliża się okres jesienno – zimowy 

– za co będą utrzymywane drogi w tym okresie . Następnie jeżeli chodzi o wydatki – wypłata 

ekwiwalentu dla ochotników straży pożarnej biorących udział w akcjach . MSWiA 

wprowadziło zakaz wypłacania tych środków , jednakże kwota tych środków w naszym 

budżecie to 16.400 zł . Wypłata została wstrzymana, a strażacy zastanawiają się czy nie 

rezygnować z pracy w OSP. Wszystkie pieniądze , które do tej pory uzyskiwali za udział w 

akcjach przeznaczali na zakup sprzętu do swoich jednostek . Również na wspomnianym już 

posiedzeniu komisji wnioskowaliśmy o zorganizowanie spotkania z przedstawicielami OSP w 

tej sprawie . Kolejny punkt dotyczy zakładania nowych terenów zielonych na terenie gminy 

Brusy . Zaplanowana jest kwota 25.000 zł na zakładanie nowych terenów zielonych w 

miejscowościach Lubnia, Zalesie, Męcikał . Okazuje się , że dokonano zmiany odnośnie 

miejscowości i tereny zielone zostaną założone w miejscowościach Brusy i Męcikał . W tym 

miejscu zauważam ewidentne złamanie uchwały budżetowej , bez zgody Rady wydatkuje się 

środki finansowe nie ujęte w budżecie . Kto podjął taką decyzję o zmianach realizacji tego 

zadania. Chciałbym się odnieść do wydatków majątkowych – niewiele dzieje się u nas w tym 

zakresie , świadczy o tym wskaźnik realizacji inwestycji , który wynosi 12,83 % . Bardzo 

niepokojące jest przesuwanie w czasie wielu ważnych, długo oczekiwanych zadań np. 

przebudowa ciągu komunikacyjnego Chojnice – Korne – Brusy. Przesunięcie realizacji ul. 

Karnowskiego , ul. Ks. Czarnowskiego, Warsztatów Terapii Zajęciowej . Trwają prace 

projektowe do tych inwestycji, ale od projektu jest jeszcze daleka droga. Pozostaje również 

bardzo ważny dla mieszkańców problem gospodarki odpadami . Na posiedzeniu w dniu 29 

sierpnia br. prosiłem o pisemną odpowiedź w tej sprawie, której do dnia dzisiejszego nie 

otrzymałem . W dalszej analizie z wykonania tego budżetu zwróciłem uwagę na środki 
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zewnętrzne, poza pieniędzmi, które zostały przekazane do gminy na podstawie umów z 

poprzednich lat , nie ma jakichkolwiek środków zewnętrznych obecnie. Dlaczego tak jest  ?     

Burmistrz Brus – w związku z tym , iż radny M. Jażdżewski zadał dużo pytań, zapytał czy 

może zostać udzielona odpowiedź na piśmie ?  

Radny Marek Jażdżewski -  poinformował, że z odpowiedzią na piśmie zapozna się , ale 

stwierdził również , że jeżeli pozostałym radnym to nie będzie przeszkadzało, że nie usłyszą 

odpowiedzi na dzisiejszej sesji.   

Burmistrz Brus  - stwierdził , że przedstawianie sprawozdania za I półrocze można stosować , 

jeżeli taka będzie wola Rady. Szkoda, że ten punkt nie znalazł się od razu w porządku obrad, 

wtedy można by przygotować to sprawozdanie w pełni.  

Radni nie wyrazili sprzeciwu , aby Burmistrz Brus na zadane pytania odpowiedział na piśmie.  

 

Ad. 5.  

Przewodniczący Komisji Stałych Rady Miejskiej przedstawili sprawozdania z 

dotychczasowej pracy.  

� sprawozdanie Komisji Budżetu i Finansów , stanowi załącznik nr 4 do protokółu sesji,  
� sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, stanowi załącznik nr 5 do protokółu 

sesji,  

� sprawozdanie Komisji Zdrowia, pomocy Społecznej oraz Rodziny, stanowi załącznik 
nr 6 do protokółu sesji, 

� sprawozdanie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Bezpieczeństwa Publicznego, 
Rolnictwa i ochrony Środowiska, stanowi załącznik nr 7 do protokółu sesji.  

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu zaproponował , aby Przewodniczący 

rozważył przedstawianie sprawozdań komisji na każdej sesji.  

Radni nie podjęli dyskusji w tym punkcie.   

 

Ad.6. 

W tym punkcie uczestniczył Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej                    

w Brusach Marek Iwaszko.  

Burmistrz Brus  -  został zaproponowany w porządku obrad punkt dotyczący funkcjonowania 

służby zdrowia w naszej gminie. Jest to tematyka bardzo istotna i zgodnie z ustawą o 

samorządzie gminnym zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty należy do zadań 

własnych gminy, w szczególności zadania własne obejmują sprawy ochrony zdrowia i 

polityki prorodzinnej , w tym zapewnienia kobietom w ciąży opieki socjalnej, medycznej i 
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prawnej . Temat ten został wywołany głównie przez funkcjonowanie poradni „K”. Udało nam 

się rozwiązać doraźnie funkcjonowanie poradni, szkoda , że poradnia nie funkcjonuje w pełni 

z dostępem dla wszystkich mieszkanek Brus w ramach kontraktu z NFZ. Gdyby było 

wcześniej poprawne monitorowanie zakresu działania poradni , na pewno nie doszłoby do 

takiej sytuacji, że w roku 2007 nie mamy poradni „ K” . W chwili obecnej kobiety ciężarne z 

terenu gminy mogą korzystać z bezpłatnej opieki położniczo – ginekologicznej w gabinecie 

lekarza medycyny pana Rafała Lipińskiego mieszczącego się w Brusach przy ul. Pocztowej 8 

. Panie w ciąży mogą wykonywać w NZOZ w Brusach , ul. Dworcowa 24 bezpłatne badania 

laboratoryjne, których wykonanie zlecił p. Lipiński . W tej chwili została podpisana umowa 

okresowa , która obejmuje okres od 20 sierpnia do 20 września 2007 r. Po przeanalizowaniu 

potrzeb społecznych w tym zakresie oraz negocjacji dotyczących cennika usług przedłużone 

zostaną umowy do końca 2007 roku . Do tej pory z tych porad skorzystało 30 kobiet . W tej 

chwili prowadzimy rozmowy z lekarzem Markiem Iwaszko oraz z lekarzem Rafałem 

Lipińskim, aby prawidłowo zabezpieczyć funkcjonowanie poradni „K” w roku przyszłym. 

Najlepszym rozwiązaniem byłoby włączenie poradni „K” w struktury NZOZ w Brusach i 

mam taką nadzieję , że uda nam się to zrealizować . Natomiast środki z budżetu, które 

przeznaczamy na profilaktykę mogą być pewnym uzupełnieniem, ale nie powinno być tak, że 

w pełni porady finansujemy z budżetu. Umowę na dzierżawę  z NZOZ w Brusach mamy do 

końca tego roku, w roku 2008 będzie to funkcjonowało na podobnych zasadach. Jeżeli chodzi 

o uwagi mieszkańców, które się pojawiają to osobiście w rozmowach z panem Iwaszko będę 

chciał , aby zostały uwzględnione. Umowa będzie się kończyła w 2008 roku , jeżeli chodzi o 

2009 rok, to informacje przedstawi nam pan Iwaszko – jakie są wymogi dotyczące 

funkcjonowania przychodni .  

Poinformował również, że w ramach profilaktyki zdrowotnej uczestniczyliśmy w niektórych 

programach profilaktycznych : badania przesiewowe mające na celu wczesne wykrycie 

nowotworów szyjki macicy i piersi u kobiet , zaburzenia słyszenia oraz badania 

mammograficzne .  

Funkcjonowanie służby zdrowia powinno być dla nas bardzo ważne.  

Dyrektor NZOZ „Przychodnia Lekarska” w Brusach Marek Iwaszko  -  podziękował, za to, że 

wzrosła aktywność w zakresie zainteresowania się służbą zdrowia i są już tego efekty o 

których mówił Burmistrz  - kobiety w ciąży mają zapewnione bezpłatną opiekę z badaniami 

diagnostycznymi. Mam nadzieję , że w roku 2008 włączymy poradnię „ K” w ramy 

przychodni , co umożliwi elastyczne podejście do możliwości zatrudnienia ginekologa . 

Problem zasadniczy jest taki , że przy tym poziomie kontraktowania przez NFZ nie ma 
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możliwości , aby zgodził się pracować ginekolog w ramach tego kontraktu. Decydując się na 

ten kontrakt musiałby zrezygnować z dotychczasowej pracy i świadczyłby usługi na terenie 

naszej gminy. Taka osoba raczej się nie znajdzie . Nie wiemy jakie są propozycje funduszu na 

przyszły rok w kwestii finansowania , ale myślę , że będzie możliwość negocjowania, aby 

utrzymać kontrakt dotyczący opieki nad kobietami w ciąży. Wszystkie rzeczy, które dotyczą 

ochrony zdrowia , kojarzą się z moją osobą, przychodnią , ale to nie jest tak, że ja mam 

wpływ i mogę decydować o wszystkim , dlatego , że sporo usług jest wyodrębnionych z 

naszej przychodni . Przychodnia zajmuje się tylko świadczeniem usług w zakresie 

podstawowej opieki zdrowotnej, nie mamy możliwości wpływania na porady specjalistyczne 

czy diagnostykę, która powinna być prowadzona w ramach opieki specjalistycznej. Nasze 

działanie dotyczy tylko poradni ogólnej i poradni dziecięcej. Nasza działalność zależy od 

poziomu finansowania , ale również specyfiki mieszkańców. Opieka nad pacjentami w naszej 

przychodni realizowana jest na bieżąco. Jeżeli chodzi o możliwości finansowania w 

przyszłym roku , jest trochę wcześnie żeby podawać szczegóły. Mają nastąpić zmiany, 

fundusz zdrowia to awizuje .Ma zostać zwiększone dofinansowanie na całodobową opiekę 

medyczną , przez co możnaby ustalić harmonogram, który zapewniałby dostęp do opieki całą 

dobę . Nie wiadomo co będzie z karetką pogotowia w przyszłym roku , ponieważ dużo mówi 

się o projektach , które mówią , aby w karetkach nie jeździli lekarze , to bardzo dużo zmienia. 

Decyzje w tej sprawie jeszcze nie zapadły . My będzie dostosowywać nasz harmonogram tak 

, aby było to jak najwygodniejsze dla naszych pacjentów . W przyszłym roku możemy jeszcze 

funkcjonować w budynku przychodni, natomiast od 2009 roku musimy się przenieść do 

obiektu , który będzie dostosowany do wymogów ustawy. Planowana jest inwestycja - 

budowa przychodni , która będzie miała miejsce na wszystkie potrzebne gabinety łącznie ze 

specjalistyką, ambulatorium, ułatwi to kompleksową opiekę nad pacjentem w jednym 

miejscu. Jest jeszcze kwestia ważna dla urzędu , gdyż do 2009 r. potrzebna jest modernizacja 

w Ośrodku Zdrowia w Leśnie ( podjazd i toaleta dla niepełnosprawnych ) . Potrzebny jest 

remont tego budynku , ale jest to kwestia do uzgodnienia w jakim zakresie.  

Została otwarta dyskusja :  

Radny Zbigniew Kloskowski  -  zaproponował , aby rozważyć zagospodarowanie 

pomieszczenia w ośrodku zdrowia w Leśnie dla sportowców . Mówił również , że należałoby 

zrobić nowe ogrodzenie oraz teren przed budynkiem ( chodnik ).  

Dyrektor NZOZ „Przychodnia Lekarska” w Brusach Marek Iwaszko  - poinformował , że jest 

za wykonaniem tych zadań , tylko kto ma to zrobić ? Ja nie jestem właścicielem obiektu i jako 
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dzierżawca wykonuje bieżące naprawy , robię nawet nieco więcej. Ja na pewno na te zadania 

środków finansowych nie znajdę.  

Radny Stanisław Weltrowski  -  w związku z coraz większą umieralnością ludzi zdrowych 

należy w ramach podstawowej opieki zdrowotnej szybciej diagnozować choroby ( kierować 

szybciej na badania specjalistyczne ).  

Dyrektor NZOZ „Przychodnia Lekarska” w Brusach Marek Iwaszko  -  stwierdził , że jeżeli 

będziemy kładli nacisk na diagnostykę, to nie otrzymamy żadnego efektu. Poinformował , że 

wczesne zapobieganie chorób układu krążenia  leży w gestii samych zainteresowanych. 

Chodzi głównie o zdrowe odżywianie i zdrowy styl życia.   

Radny Stanisław Weltrowski  -  poinformował , że jeżeli chodzi o usuwanie barier 

architektonicznych w ośrodku zdrowia należy zwrócić się do Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie , które dysponuje środkami na takie cele.  

Radny Marek Jażdżewski  -  punkt ten został wprowadzony na dzisiejszą sesję po to , abyśmy 

po dyskusji wyciągnęli wnioski, ponieważ na nie czekają mieszkańcy . Zadał pytanie czy 

umowa z doktorem Iwaszko została zawarta do końca 2007 roku i czy została podpisana 

umowa już na rok 2008. 

 Burmistrz Brus  -  czasowa umowa jest podpisana , obejmuje również ten okres od 20 

sierpnia do 30 września. Po tym czasie do końca roku świadczenie nie zostało uregulowane 

umową . Natomiast rok 2008 , jest to sprawa otwarta , prowadzone rozmowy są bardzo trudne 

, ponieważ chcielibyśmy połączyć w przychodni podstawową opiekę zdrowotną z opieką dla 

kobiet w ramach kontraktu NFZ .   NFZ w okresie jesiennym przedstawi swoją ofertę , 

musimy być bardzo czujni i czekać na propozycję NFZ , ale na pewno musimy spowodować 

aby te usługi były zabezpieczone. W 2007 roku mamy taką sytuację dlatego , że działania 

zostały podjęte zbyt późno. Dzisiejsze spotkanie jest początkiem rozmowy i analizy 

funkcjonowania opieki zdrowotnej . Możliwe , że będzie potrzebna większa debata w tym 

zakresie , ponieważ będzie trzeba podjąć istotne decyzje w zakresie funkcjonowania służby 

zdrowia od roku 2009. Rok 2008 zabezpieczamy na podobnych zasadach z ewentualnym 

zabezpieczeniem poradni „ K” , natomiast kolejny rok to nowe realia, ale planować musimy 

już teraz . Pan Iwaszko przedstawił swój plan co do realizacji inwestycji , ale naszą rolą jest, 

pilnować . Jest to sprawa odpowiedzialna , gdybyśmy tą dyskusję rozpoczęli w roku 

przyszłym to byłoby stanowczo za późno.      
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Radny Marek Jażdżewski  -  zadał pytanie czy Burmistrz planuje podpisać umowę                   

z p. Iwaszko na rok 2008. 

Burmistrz Brus  -  poinformował , że planuje podpisać taką umowę od 1 października do 

końca roku 

 Radny Marek Jażdżewski  - do tej pory nie podjęto żadnych działań dotyczących inwestycji 

p. Iwaszki, a czasu jest coraz mniej. Zapytał gdzie ten obiekt ma powstać, w  jakim terminie i 

kto będzie inwestorem ? Radni powinni posiadać wiedzę w tym zakresie.  

Dyrektor NZOZ „Przychodnia Lekarska” w Brusach Marek Iwaszko  - są to szczegółowe 

pytania dotyczące możliwości, a ponieważ nie robię tego sam musiałbym mieć zgodę 

współinwestorów i na dzień dzisiejszy nie jestem przygotowany , aby rozmawiać o 

konkretnych datach i dokumentach. Rozmawiamy na bieżąco z panem burmistrzem i takie 

informacje zostaną radnym na pewno przedstawione.   

Burmistrz Brus  -  w uzupełnieniu odpowiedzi na pytanie radnego Jażdżewskiego 

poinformował , że umowę na budynek mamy do końca tego roku, a na rok przyszły możemy 

podpisać aneks i taki aneks zostanie podpisany, ponieważ rok przyszły musimy zabezpieczyć.  

Od roku 2009 obowiązuje procedura przetargowa, do której mogą przystąpić inne 

podmioty.Dobrze, że ta dyskusja została rozpoczęta teraz to jest minimum informacji, ale po 

to zostało to rozpoczęte, abyśmy wszyscy uświadomili sobie ten problem, musimy mieć 

pewność co do tej inwestycji , ponieważ my też powinniśmy się przygotować do 

zabezpieczenia opieki zdrowotnej. Będziemy musieli podjąć decyzję , ponieważ czas mamy 

bardzo krótki . Teraz podczas konstruowania budżetu powinniśmy to uwzględnić .  

Radny Andrzej Wiecki    -  obecny budynek po 2008 roku nie będzie spełniał warunków 

technicznych , jeżeli z prywatnym ośrodkiem by coś nie wyszło , to należy rozważyć 

dobudowanie części do obecnego obiektu oraz jego adaptację.  

Burmistrz Brus  -  taki wariant również jest rozpatrywany, i dlatego należy podjąć decyzję co 

do funkcjonowania opieki zdrowotnej. Stwierdził , że powinniśmy mieć mechanizmy, aby 

wpływać na służbę zdrowia, chociażby dlatego , że jest to nasz obowiązek. Należy podjąć 

decyzję co do formy funkcjonowania ośrodka oraz formy i zakresu udziału w inwestycji.  

Radny Marek Jażdżewski  -  stwierdził , że na dzisiejszym spotkaniu należy ustalić 

harmonogram. Na jednej z sesji rozmawialiśmy , aby p. Iwaszko przedstawił swoją koncepcję 

na piśmie do 31 sierpnia br. Tak się jednak nie stało.   

Radny Czesław Gierszewski  -  zaproponował , aby zorganizować na ten temat odrębne 

spotkanie z radnymi. Oczekiwałem , że Komisja Zdrowia przynajmniej dzisiaj przedstawi 

swój punkt widzenia w zakresie funkcjonowania służby zdrowia.  
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Burmistrz Brus  -  poinformował , że wystąpił do p. Iwaszko z prośbą o przedstawienie 

koncepcji . Ta koncepcja na pewno zostanie przedstawiona. Mamy jeszcze dużo pracy w tym 

zakresie.  

Przewodniczący Rady – zapytał od kiedy w Brusach będzie przyjmował lekarz ginekolog w 

ramach NFZ.  

Dyrektor NZOZ „Przychodnia Lekarska” w Brusach Marek Iwaszko  - poinformował, że ma 

obawy czy uda się zakontraktować te usługi,na razie żadne działania w tym zakresie przez 

NFZ nie są czynione, ale ustalenia w tym zakresie są mocno zaawansowane.  Na pewno będą 

porady dla kobiet ciężarnych, co pełna obsługą jeszcze nie wiemy.  

W związku z wyczerpaniem chętnych do zabrania głosu. Przewodniczący Rady zamknął 

dyskusję i ogłosił 10 minutową przerwę.  

 

Ad. 7.1).  

Od tego punktu w sesji nie uczestniczył już radny Zbigniew Łącki.  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 

2007 rok  oraz poinformował , że do tego projektu wpłynęła autopoprawka ( treść 

autopoprawki stanowi załącznik nr 8 do protokółu sesji ).  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła wraz ze zgłoszoną 

autopoprawką  

 uchwałę Nr VII/56/07  

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok jednogłośnie – 13 radnych brało udział w 

głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokółu sesji ).  

 

Ad. 7.2).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie podstawowych parametrów 

przyjętych do prac nad budżetem gminy na 2008 rok . Poinformował, że odnośnie tego 

projektu zostały wypracowane wnioski dotyczące zmian w poszczególnych punktach §1 przez 

Komisje Rady :  

� Komisja Rozwoju Gospodarczego, Bezpieczeństwa Publicznego, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska  - § 1 ust. 2 a zaproponowała  15 %,  

� Komisje Oświaty, Kultury i Sportu; Komisja Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz 
Rodziny i Komisja Budżetu i Finansów  w § 1 ust. 2 a zaproponowały 10 %, 

� Komisja Budżetu i Finansów   w § 1 ust. 2 e zaproponowała 3 %.  
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Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , którym Rada w sposób następujący 

głosowała nad zgłoszonymi wnioskami :  

- § 1 ust. 2 a zaproponowała  15 % - 4 za, 8 przeciw, 1 wstrzymujący się ,  

- § 1 ust. 2 a zaproponowała  10 % - 7 za, 3 przeciw przy 3 wstrzymujących się,  

- § 1 ust. 2 e zaproponowała  3 % -  9 za przy 3 wstrzymujących się.  

 

W wyniku przeprowadzonych głosowań Rada przyjęła zmiany w   § 1 ust. 2 a i 2 e , a 

następnie podjęła  

 

uchwałę Nr VII/57/07  

w sprawie podstawowych parametrów przyjętych do prac nad budżetem gminy na 2008 

rok stosunkiem głosów 12 za przy 1 wstrzymującym się ( uchwała stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu sesji ).  

 

Ad. 7.3).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II – 17/02 

z dnia 11 grudnia 2002 r. w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i 

szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi.   

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Zostało przeprowadzono głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr VII/58/07  

w sprawie zmiany uchwały Nr II – 17/02 z dnia 11 grudnia 2002 r. w sprawie procedury 

uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych 

towarzyszących projektowi jednogłośnie – 13 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała 

stanowi załącznik nr 11 do protokółu sesji ).  

 

Ad. 7.4).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały dzierżawy części nieruchomości 

komunalnej w Brusach w drodze bezprzetargowej.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr VII/59/07 
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 w sprawie dzierżawy części nieruchomości komunalnej w Brusach w drodze 

bezprzetargowej jednogłośnie – 13 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi 

załącznik nr 12 do protokółu sesji ).   

 

Ad. 7.5). 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia 

zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę 

mieszkaniową i usługi w rejonie ulic Gdańskiej i Kościuszki w Brusach zatwierdzonym 

uchwałą Nr XVII – 183/2000 Rady Miejskiej w Brusach z dnia 24 sierpnia 2000 r. 

polegającej na zmianie przeznaczeniu działek nr 348/37, 348/38 i 348/39 położonych w 

Brusach, zmianie zasad ich zagospodarowania i kształtowania architektury oraz obsługi 

komunikacyjnej tego terenu.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Przewodniczący przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr VII/60/07  

w sprawie  przystąpienia do sporządzenia zmiany w miejscowym planie 

zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi w 

rejonie ulic Gdańskiej i Kościuszki w Brusach zatwierdzonym uchwałą Nr XVII – 

183/2000 Rady Miejskiej w Brusach z dnia 24 sierpnia 2000 r. polegającej na zmianie 

przeznaczeniu działek nr 348/37, 348/38 i 348/39 położonych w Brusach, zmianie zasad 

ich zagospodarowania i kształtowania architektury oraz obsługi komunikacyjnej tego 

terenu jednogłośnie – 13 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 

13 do protokółu sesji ).  

 

Ad. 7.6).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

zmiany w zmianach miejscowym planie ogólnym zagospodarowania przestrzennego miasta 

Brusy, zatwierdzonym uchwałą Nr XXXVIII – 223/98 Rady Miejskiej w Brusach z dnia 19 

czerwca 1998 r. polegającej na poszerzeniu obsługi komunikacyjnej i zmianie wielkości 

powierzchni zieleni czynnej biologicznie na terenie oznaczonym symbolem D 8 UH/MN.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem. 

Przeprowadzono głosowanie, w którym Rada podjęła  
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 uchwałę Nr VII/61/07 

w sprawie  przystąpienia do sporządzenia zmiany w zmianach miejscowym planie 

ogólnym zagospodarowania przestrzennego miasta Brusy, zatwierdzonym uchwałą Nr 

XXXVIII – 223/98 Rady Miejskiej w Brusach z dnia 19 czerwca 1998 r. polegającej na 

poszerzeniu obsługi komunikacyjnej i zmianie wielkości powierzchni zieleni czynnej 

biologicznie na terenie oznaczonym symbolem D 8 UH/MN jednogłośnie – 13 radnych 

brało udział w glosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokółu sesji ).  

 

Ad. 7.7).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego obejmujących fragmenty terenów we wsi Skoszewo jako 

zmian dotychczas obowiązującego na tych terenach miejscowego planu ogólnego 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Brusy polegającej na przeznaczeniu działki nr 23/7 

położonej w miejscowości Skoszewo, oznaczonej symbolem 17.21 a WZ pod zabudowę 

rekreacji indywidualnej.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr VII/62/07  

w sprawie zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego 

obejmujących fragmenty terenów we wsi Skoszewo jako zmian dotychczas 

obowiązującego na tych terenach miejscowego planu ogólnego zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Brusy polegającej na przeznaczeniu działki nr 23/7 położonej w 

miejscowości Skoszewo, oznaczonej symbolem 17.21 a WZ pod zabudowę rekreacji 

indywidualnej jednogłośnie – 13 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi 

załącznik nr 15 do protokółu sesji ).  

 

Ad. 7.8 ).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową w Męcikale, gmina 

Brusy polegającej na przeznaczeniu części działki nr 105/1 oznaczonej symbolem 19 NO pod 

zabudowę mieszkaniową.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie, w którym Rada podjęła  
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 uchwałę Nr VII/63/07  

w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod 

zabudowę mieszkaniową w Męcikale, gmina Brusy polegającej na przeznaczeniu części 

działki nr 105/1 oznaczonej symbolem 19 NO pod zabudowę mieszkaniową jednogłośnie 

– 13 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokółu 

sesji). 

 

Ad. 7.9).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej i 

usług w Brusach w rejonie ulic : Kościelnej, Derdowskiego, Wojska Polskiego i Gdańskiej w 

zakresie konturu urbanistycznego oznaczonego symbolem 9 UH.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr VII/64/07  

w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenu zabudowy mieszkaniowej i usług w Brusach w rejonie ulic : Kościelnej, 

Derdowskiego, Wojska Polskiego i Gdańskiej w zakresie konturu urbanistycznego 

oznaczonego symbolem 9 UH  jednogłośnie – 13 radnych brało udział w głosowaniu                   

( uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokółu sesji ).  

 

Ad. 7.10).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie  zmiany w miejscowych 

planach zagospodarowania przestrzennego obejmujących fragmenty terenów we wsiach : 

Rolbik, Główczewice, Leśno, Lubnia, Czapiewice, Zalesie, Kosobudy, Czyczkowy, Kruszyn, 

Widno, Przymuszewo, Męcikał, Czarniż, Małe Chełmy – Krównia, Małe Chełmy jako 

zmiany dotychczas obowiązującego na tych terenach miejscowego planu ogólnego 

zagospodarowania przestrzennego gminy Brusy polegającej na przeznaczeniu działek 

położonych w miejscowości Męcikał na terenie oznaczonym symbolem 14.63c MNL pod 

zabudowę mieszkaniową .  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła  
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uchwałę Nr VII/65/07  

w sprawie zmiany w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego 

obejmujących fragmenty terenów we wsiach : Rolbik, Główczewice, Leśno, Lubnia, 

Czapiewice, Zalesie, Kosobudy, Czyczkowy, Kruszyn, Widno, Przymuszewo, Męcikał, 

Czarniż, Małe Chełmy – Krównia, Małe Chełmy jako zmiany dotychczas 

obowiązującego na tych terenach miejscowego planu ogólnego zagospodarowania 

przestrzennego gminy Brusy polegającej na przeznaczeniu działek położonych w 

miejscowości Męcikał na terenie oznaczonym symbolem 14.63c MNL pod zabudowę 

mieszkaniową  jednogłośnie – 13 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi 

załącznik nr 18 do protokółu sesji ).   

 

Ad. 8.  

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie interpelacji  

Radny Wojciech Ossowski  -  

1) wnioskował o wycięcie krzaków na drodze powiatowej 

Wielkie Chełmy – Antoniewo,  

2) oraz o uzupełnienie asfaltem pobocza drogi na trasie Brusy – 

Konarzyny,  

3) następnie wnioskował o zabezpieczenie w przyszłym roku 

materiału do utwardzania dróg na poziomie tego roku.  

Radny Marek Jażdżewski –  

1) zapytał czy w centrum Brus przy ul. Gdańskiej ma powstać 

supermarket?  

Burmistrz Brus  -  poinformował, że zmienił się właściciel, przy czym też  zmieniają się 

przepisy , na tym terenie ma powstać obiekt handlowy.  

Jeżeli chodzi o interpelacje dotyczące dróg powiatowych i wojewódzkich zostaną one 

przekazane do ich zarządców.  Poinformował, iż niektóre wnioski będzie trzeba powtórzyć. 

Poinformował również, że na terenie naszej gminy odbędzie się spotkanie z Zarządem Dróg 

Wojewódzkich.  

Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego  -  poinformował , iż z posiadanych 

dokumentów wynika , że powstanie przy ul. Gdańskiej obiekt usługowo – handlowy.  

Radny Marek Jażdżewski 

2) kiedy zostanie podjęta decyzja ostateczna w sprawie 

zagospodarowania budynku socjalno – sportowego,  
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Burmistrz Brus  -  budynek ten jest wykorzystywany w części sportowej i w pierwszej 

kolejności należy zabezpieczyć tam miejsce na taką działalność . Obecnie nie jest on 

zagospodarowany , ale ta decyzja należy także do Rady , rozważyć należy funkcjonowanie 

opieki zdrowotnej w tym budynku.  

Radny Andrzej Wiecki  -  stwierdził , iż tymczasowo należy wykorzystać budynek na 

potrzeby gimnazjum w Brusach.  

Radny Marek Jażdżewski 

3) czy WTZ zostaną uwzględnione w przyszłorocznym 

budżecie? 

Burmistrz Brus  -  stwierdził , że powinniśmy utworzyć WTZ w Lubni i w tym celu należy 

zabezpieczyć środki w budżecie 2008 roku. 

Radna Beata Zblewska –  

1) wnioskował o wycięcie krzaków na trasie z Brus do 

Czapiewic oraz z Brus do małego Gliśna.  

Radny Stefan Lewiński  -  

1) wnioskował o wycięcie krzewów na poboczu całej jezdni na 

trasie do Czarniża.  

Radny Andrzej Wiecki –  

1) wnioskował , aby podczas projektowania ulic w rejonie ulic 

osiedla  Kościuszki uwzględnić wjazd z ul. Gdańskiej na ul. 

Myśliwską.  

Radny Stanisław Weltrowski  -  

1) poinformował , że droga wojewódzka w Męcikale jest w 

bardzo złym stanie ( asfalt się kruszy, przejazd przez most 

jest niebezpieczny ). Wnioskował , aby Zarząd Dróg 

Wojewódzkich wykonał prace na tej drodze w celu 

zwiększenia bezpieczeństwa.  

Radny Czesław Gierszewski –  

1) wnioskował o podjęcie rozmów z Zarządem Powiatu 

Chojnickiego w sprawie utrzymania budynku PMDK w 

Brusach oraz o zabezpieczenie środków na utrzymanie tego 

budynku w przyszłorocznym budżecie.  

Burmistrz Brus  -  stwierdził , że temat dotyczący funkcjonowania PMDK oraz utrzymania 

zostanie rozpatrzony na spotkaniu z przedstawicielami powiatu.  
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Radny Andrzej Kulesza –  

1) wnioskował o usunięcie garbu na ulicy Gdańskiej przy 

zjeździe na ul. Mickiewicza i ul. Reymonta,  

2) oraz o usunięcie znaku drogowego , który został 

umieszczony na chodniku przy skrzyżowaniu ul. Ogrodowej 

z ul. Gdańską ,  

3) wnioskował o zainstalowanie oświetlenia na ul. Gen. 

Sikorskiego.  

Radny Robert Skórczewski –  

1) zapytał na jkim etapie jest budowa progów spowalniających 

na ul. Słonecznej ?  

2) wnioskował o zagospodarowanie terenu z przeznaczeniem 

na plac zabaw w okolicy ul. Słonecznej.  

Burmistrz Brus  -  poinformował, że progi spowalniające nie zostały uwzględnione do tej pory 

w budżecie , stwierdził , iż zasadność ich budowy powinna być przeanalizowana przez 

właściwą Komisję Rady.  

W związku z wyczerpaniem chętnych do zabrania głosu przewodniczący Rady zamknął 

dyskusję.  

 

Ad. 9.  

W tym punkcie Radca Prawny Grażyna Felska przedstawiła informację na temat zaskarżonej 

uchwały w sprawie porozumienia z gminą Stara Kiszewa, natomiast przewodniczący Komisji 

Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Rodziny zaprosił wszystkich chętnych na wyjazdowe 

posiedzenie, które odbędzie się 21 września br. w celu zapoznania się z funkcjonowaniem 

Warsztatów Terapii Zajęciowej w Chojnicach.  

 

Ad. 10.  

Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia VII sesji Rady Miejskiej.  

 

Protokół sporządziła  

Eliza Szczesna   

 

       Przewodniczący Rady  

                                                                                    Robert Skórczewski       


